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CARACTÉRISTIQUES

Airbags et prétensionneurs

Le système est équipé de 2 airbags frontaux, de 2 prétensionneurs de ceinture
à l’avant et de 2 airbags latéraux avant en option. Le calculateur intègre le cap-
teur d’accélération longitudinale tandis que les 2 capteurs d’accélération laté-
rale se trouvent sur les longerons à hauteur des sièges avant.

Airbags et prétensionneurs
AIRBAG CONDUCTEUR
Il est situé dans le volant de direction, son couvercle forme la surface extérieure
du couvre moyeu. Celui-ci est muni d’une ligne de rupture permettant à l’airbag
de sortir plus facilement par le couvercle lors du déploiement du système.
À la suite d’un déploiement de l’airbag conducteur, il est nécessaire de poser un
airbag neuf, un volant ainsi que sa vis de fixation.
Il est accessible en introduisant des tournevis par les orifices situés sur le côté
du volant.

AIRBAG PASSAGER
Il est situé sur la planche de bord face au passager. Il est accessible après
dépose de la planche de bord.

AIRBAGS LATÉRAUX AVANT
Ils sont situés sur le côté extérieur des sièges avant. Ils nécessitent l’emploi de
housses spécifiques prédécoupées à l’emplacement des airbags. Ils sont acces-
sibles après dégarnissage partiel du dossier des sièges avant.

PRÉTENSIONNEURS AVANT
De types pyrotechniques, ils sont situés sur l’armature inférieure des sièges.

Gestion des airbags 
et prétensionneurs
CALCULATEUR
Il est situé dans l’habitacle, fixé au plancher sous la console de plancher derrière
le levier de vitesses. Il gère le déclenchement du ou des airbags en fonction de
la vitesse véhicule et de l’intensité du choc.

CAPTEURS DE COLLISION
Ils sont au nombre de trois.
Le capteur de collision pour airbags frontaux est intégré au calculateur.
Les capteurs de collision pour airbags latéraux avant sont fixés sur les longe-
rons à hauteur des sièges avant.

Voies Affectations
1 à 4 —

5 Capteur AVD (selon équipement)
6 Airbag latéral droit (selon équipement)
7 Airbag latéral droit (selon équipement)
8 Capteur AVD (selon équipement)
9 Capteur AVG (selon équipement)
10 Airbag latéral gauche (selon équipement)
11 Airbag latéral gauche (selon équipement)
12 Capteur AVG (selon équipement)

13 à 17 —
18 Airbag frontal passager
19 Airbag frontal passager
20 Airbag frontal conducteur
21 Airbag frontal conducteur
22 Prétensionneur avant gauche
23 Prétensionneur avant gauche
24 Prétensionneur avant droit
25 Prétensionneur avant droit

26 à 29 —
30 Ligne VAN confort

31 et 32 —
33 Ligne VAN confort
34 Masse airbag frontal passager

35 et 36 —
37 Alimentation +12 V après contact

38 à 46 —
47 Alimentation +12 V après contact
48 —
49 Contacteur de déconnexion airbag frontal passager
50 Contacteur de déconnexion airbag frontal passager

FIG. 1

Brochage du calculateur de climatisation

Affectation des voies du calculateur (Fig.1)
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Airbags et prétensionneurs
Couples de serrage (daN.m)

Airbag passager : 0,8 ± 0,1.
Airbags latéraux : 0,8 ± 0,05.
Calculateur sur plancher : 0,7 ± 0,1.
Capteur d’accélération au plancher : 0,8 ± 0,1.
Volant : 2 ± 0,2.

LÉGENDE

Schémas électriques

BSI1. Calculateur Habitacle.
CA00. Contacteur à clé.
C001. Prise diagnostic.
CV00. Commodo (COM 2000).
PSF1. Boîtier fusibles moteur.
0004. Combiné d’instruments.
6562. Module airbag latéral avant droit.
6563. Module airbag latéral avant gauche.
6564. Module airbag passager.
6565. Module airbag conducteur.
6569. Commutateur de neutralisation d’airbag.
6570. Calculateur d’airbags.
6573. Capteur AVG.
6574. Capteur AVD.
6575. Prétensionneur AVG.
6576. Prétensionneur AVD.

[ [BA. Blanc.
BE. Bleu.
BG. Beige.
GR. Gris.
JN. Jaune.
MR. Marron.
NR. Noir.

OR. Orange.
RG. Rouge.
RS. Rose.
VE. Vert.
VI. Violet.
VJ. Vert/jaune.

CODES COULEURS

Voir explications et lecture d’un schéma au chapitre “Équipement électrique”.
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Airbags et prétensionneurs

AIRBAGS FRONTAUX SANS AIRBAG LATÉRAL
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Airbags et prétensionneurs

AIRBAGS FRONTAUX AVEC AIRBAGS LATÉRAUX
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Airbags et prétensionneurs

Précautions 
à prendre
CONSIGNES DE SÉCURITÉ

MISE HORS SERVICE
• Mettre le contact.
• Vérifier le fonctionnement des témoins (couleur
orange) au combiné d’instruments. Ils doivent s’é-
teindre au bout de quelques secondes.
• Couper le contact et retirer la clé.
• Débrancher la borne négative de la batterie.
• Attendre un minimum de 2 minutes avant toute
intervention (10 minutes en cas de fonctionnement
anormal des voyants) pour permettre au boîtier de
commande de se désactiver.

MISE EN SERVICE

Si le véhicule est équipé d’un autoradio à code, s’enquérir de celui-ci et le noter précieusement avant de débrancher la
batterie. Attendre un minimum de 2 minutes (10 minutes en cas de fonctionnement anormal des voyants) pour permet-
tre au boîtier de commande de se désactiver.

Toutes les interventions sur les systè-
mes airbags et prétensionneurs doivent
être effectuées par du personnel quali-
fié ayant reçu une formation.

L’airbag est un dispositif soumis à la législation
concernant les explosifs, classé selon les lois en
vigueur dans chaque pays. Il est donc important
que le personnel effectuant une intervention sur
ces dispositifs observe les normes de sécurité sui-
vantes :
- Les modules d’airbags et prétensionneurs doivent
toujours être débranchés avant l’utilisation d’ins-
truments de mesure, ohmmètre ou autre instru-
ment de mesure sous tension, pour contrôler les
composants et les fils électriques.
- Aucun type de mesure ne doit être effectué sur les
modules d’airbags et prétensionneurs.
- La réparation ou la jonction des fils électriques
sont absolument interdites (remplacement des fais-
ceaux).
- Avant de réaliser toute opération de soudure élec-
trique, il est obligatoire de débrancher la batterie.
- Ne pas débrancher la batterie moteur tournant et
le calculateur contact mis.
- Avant de rebrancher un connecteur, vérifier l’état
des différents contacts, la présence du joint d’étan-
chéité et l’état du verrouillage mécanique.

PRÉCAUTIONS DE MANIPULATION

- Ne jamais démonter le module d’airbag.
- Ne jamais soumettre le module d’airbag à des
chocs violents.
- Ne jamais approcher d’aimant près du module.
- Transport du coussin unitairement, sac vers le
haut.
- Ne pas entourer le coussin avec les bras.
- Porter le coussin près du corps, le sac vers l’exté-
rieur.

PRÉCAUTIONS DE STOCKAGE

- Stocker le coussin, sac vers le haut (connecteur en
appui) dans une armoire.
- Ne pas utiliser d’ohmmètre ou toute autre source
génératrice de courant sur l’allumeur.
- Ne pas l’exposer à des flammes.
- Ne pas démonter, couper, percer, souder ou modi-
fier l’assemblage.
- Ne pas laisser tomber ou exposer à des chocs
mécaniques.
- Ne pas enlever le shunt dans le connecteur.
- Ne jamais jeter dans une décharge ou poubelle
sans avoir provoqué le déclenchement sur le véhi-
cule.
- Ne jamais détruire l’élément ailleurs que fixé à
son emplacement d’origine.
- Détruire le coussin avant de diriger le véhicule à la
casse en suivant la gamme des opérations préconi-
sées.

FIG. 2

L’environnement des sacs gonflables et
des ceintures pyrotechniques doit être
libre, sans objet ni occupant.

• Rebrancher la batterie.
• Côté conducteur, porte ouverte, mettre le contact
tout en dégageant la zone de déploiement.
• Contrôler le bon fonctionnement : les témoins au
combiné d’instruments doivent s’éteindre quelques
secondes après la mise du contact.

Airbags
AIRBAG FRONTAL CONDUCTEUR

DÉPOSE-REPOSE

Le module d’airbag conducteur est fixé sur
le moyeu du volant au moyen d’une épin-
gle dont la courbure permet de maintenir
en plusieurs points le module.

• Mettre hors service le dispositif d’airbag suivant la
procédure préconisée (voir opération concernée).
• Régler le volant en hauteur, le plus haut possible.
• En passant par les trois orifices prévus à cet effet
à l’arrière du volant, engager un tournevis plat et
faire levier sur celui-ci pour dégager les agrafes du
module d’airbag (Fig.2).

• Dégager partiellement le module du volant afin de
pouvoir débrancher les connecteurs électriques
avant de le déposer (Fig.3).

FIG. 3

Les connecteurs d’airbag sont de type à
branchement radial et muni d’un ver-
rouillage que l’on ouvre en faisant levier
avec un petit tournevis plat.

À la repose, contrôler l’extinction des témoins en
respectant la procédure prescrite de mise en ser-
vice du dispositif.

MÉTHODES DE RÉPARATION
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Airbags et prétensionneurs

• Desserrer la vis (2) du collier de maintien du boî-
tier de commodo (COM 2000) puis écarter les 2 lan-
guettes (sens fléchés) pour dégager le boîtier de la
colonne et enfin débrancher les connecteurs avant
de le déposer (Fig.5).

À la repose, respecter les points suivants :
- tourner le contacteur tournant dans le sens
horaire jusqu’en butée,

CONTACTEUR TOURNANT

OUTILLAGE NÉCESSAIRE
- Outil de diagnostic pour calibrer le capteur d’an-
gle volant (véhicules équipés de l’ESP).

DÉPOSE-REPOSE
• Déposer :
- le volant (voir chapitre “Direction”),
- les 3 vis (1) de fixation des demi-coquilles de
colonne de direction et les désaccoupler afin de
pouvoir les déposer (Fig.4).
• Commandes au volant de marque Dav, Sylea et
Valeo, bloquer le contacteur tournant en rotation à
l’aide d’un élastique.

- tourner le contacteur tournant de 2,5 tours dans le
sens antihoraire,
- commandes au volant de marque Eaton et Delphi,
la pointe du triangle (3) doit être orientée face à
face avec le repère (4) (Fig.6),

FIG. 4

FIG. 5

Ne jamais forcer sur le contacteur tour-
nant.

FIG. 6

- commandes au volant de marque Dav, Sylea et
Valeo, enlever l’étiquette de garantie,
- respecter les couples de serrage prescrits,
- contrôler le fonctionnement des différentes com-
mandes,
- sur les véhicules équipés de l’ESP, effectuer le cali-
brage du capteur d’angle de volant de direction à
l’aide d’un outil de diagnostic (Lexia ou Proxia).

AIRBAG FRONTAL PASSAGER

DÉPOSE-REPOSE

FIG. 7

La dépose du module d’airbag passager
nécessite la dépose préalable de la plan-
che de bord (voir chapitre “Carrosserie”).

• Mettre hors service le dispositif d’airbag suivant la
procédure préconisée (voir opération concernée).
• Retourner la planche de bord.
• Déposer le conduit d’air (1) attenant au module
(Fig.7).
• Déposer les quatre écrous (2).
• Dégrafer l’ensemble des points (3) du couvercle
du module.
• Débrancher le connecteur électrique du module
d’airbag.
• Dégager le module de la planche de bord.

À la repose, contrôler l’extinction des témoins en
respectant la procédure prescrite de mise en ser-
vice du dispositif.
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Airbags et prétensionneurs

AIRBAGS LATÉRAUX AVANT

DÉPOSE-REPOSE
• Procéder à la mise hors service du système d’air-
bag.
• Dégrafer le jonc en (2) (Fig.8).

Calculateur et
capteurs de collision
CALCULATEUR D’AIRBAGS

DÉPOSE-REPOSE
• Procéder à la mise hors service du système d’airbag.
• Déposer :
- la console centrale (voir chapitre “Carrosserie”),
- les 3 vis (1) (Fig.9).
• Débrancher le connecteur (2).
• Déposer le calculateur (3).

CAPTEURS DE COLLISION

D’AIRBAGS LATÉRAUX

DÉPOSE-REPOSE
• Procéder à la mise hors service du système d’air-
bag.
• Déposer la garniture latérale de longeron.
• Débrancher le connecteur (3) (Fig.10).
• Déposer :
- l’écrou de fixation (1) du capteur (2),
- le capteur d’accélération (2).

FIG. 8

• Déposer les écrous (1).
• Débrancher le connecteur de l’airbag latéral puis
déposer ce dernier.

À la repose, contrôler l’extinction des témoins en
respectant la procédure prescrite de mise en ser-
vice du dispositif.

FIG. 9

FIG. 10

À la repose, serrer le boîtier de commande au cou-
ple. Vérifier impérativement que le voyant d’airbag
au tableau de bord reste allumé un minimum de 6
secondes après avoir mis le contact.

À la repose, respecter les points suivants :
- respecter le couple de serrage du capteur,
- mettre en service le système d’airbags,
- mettre le contact tout en dégageant la zone de
déploiement du module d’airbag puis contrôler
l’extinction du témoin au combiné d’instruments.

Prétensionneurs 
de ceintures
PRÉTENSIONNEURS AVANT

DÉPOSE-REPOSE
• Procéder à la mise hors service du système d’airbag.
• Débrancher le connecteur (1) (Fig.11).

FIG. 11

• Desserrer la vis (2).
• Déposer l’écrou (3) et le prétensionneur (4).

À la repose, serrer les vis au couple. Vérifier impé-
rativement que le voyant d’airbag au tableau de
bord reste allumé un minimum de 6 secondes
après avoir mis le contact.


	CARACTÉRISTIQUES
	Airbags et prétensionneurs
	Gestion des airbags et prétensionneurs
	Couples de serrage
	Schémas électriques

	MÉTHODES DE RÉPARATION
	Précautions à prendre
	CONSIGNES DE SÉCURITÉ
	PRÉCAUTIONS DE MANIPULATION
	PRÉCAUTIONS DE STOCKAGE
	MISE HORS SERVICE
	MISE EN SERVICE

	Airbags
	AIRBAG FRONTAL CONDUCTEUR
	DÉPOSE-REPOSE

	CONTACTEUR TOURNANT
	OUTILLAGE NÉCESSAIRE
	DÉPOSE-REPOSE

	AIRBAG FRONTAL PASSAGER
	DÉPOSE-REPOSE

	AIRBAGS LATÉRAUX AVANT
	DÉPOSE-REPOSE


	Calculateur et capteurs de collision
	CALCULATEUR D’AIRBAGS
	DÉPOSE-REPOSE

	CAPTEURS DE COLLISION D’AIRBAGS LATÉRAUX
	DÉPOSE-REPOSE


	Prétensionneurs de ceintures
	PRÉTENSIONNEURS AVANT
	DÉPOSE-REPOSE





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJDFFile false
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings true
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo true
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages false
  /ColorImageDownsampleType /Average
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages false
  /GrayImageDownsampleType /Average
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages false
  /MonoImageDownsampleType /Average
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /Unknown

  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e55464e1a65876863768467e5770b548c62535370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc666e901a554652d965874ef6768467e5770b548c52175370300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ITA (Utilizzare queste impostazioni per creare documenti Adobe PDF adatti per visualizzare e stampare documenti aziendali in modo affidabile. I documenti PDF creati possono essere aperti con Acrobat e Adobe Reader 5.0 e versioni successive.)
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020be44c988b2c8c2a40020bb38c11cb97c0020c548c815c801c73cb85c0020bcf4ace00020c778c1c4d558b2940020b3700020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken waarmee zakelijke documenten betrouwbaar kunnen worden weergegeven en afgedrukt. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents suitable for reliable viewing and printing of business documents.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /FRA <>
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.275 841.890]
>> setpagedevice


	Sommaire: 
	Impression: 
	Zoom: 
	Recherche: 
	Page précédente: 
	Page suivante: 


